
  

Diberikan sebuah persamaan gelombang Y = 0,02 sin (10πt − Diberikan sebuah persamaan gelombang Y = 0,02 sin (10πt − 2πx) dengan t dalam sekon, Y dan x2πx) dengan t dalam sekon, Y dan x

dalam meter. entukan !dalam meter. entukan !

a. amplitudo gelombanga. amplitudo gelombang

 b. tetapan gelombang b. tetapan gelombang

". pan#ang gelombang". pan#ang gelombang

d. $e"epatan sudut gelombangd. $e"epatan sudut gelombang

e. %rekuensi gelombange. %rekuensi gelombang

%. periode gelombang%. periode gelombang

g. "epat rambat gelombangg. "epat rambat gelombangh. arah rambat gelombangh. arah rambat gelombang

i. simpangan gelombang saat t = 1 sekon dan x = 1 mi. simpangan gelombang saat t = 1 sekon dan x = 1 m

 #. ke"epatan gelombang saat t = 1 sekon d #. ke"epatan gelombang saat t = 1 sekon dan x = 1 man x = 1 m

k. per"epatan gelombang saat t = 1 sekon dan x = 1 mk. per"epatan gelombang saat t = 1 sekon dan x = 1 m

l. sudut %ase saat t = 0,1 sekon pada x =l. sudut %ase saat t = 0,1 sekon pada x = 11&&'' m m

m. %ase saat t = 0,1 sekon pada x =m. %ase saat t = 0,1 sekon pada x = 11&&'' m m

ebuah tali ang pan#ang, salah satu u#ungna digetarkan terus*menerus dengan amplitudo 10 "m,ebuah tali ang pan#ang, salah satu u#ungna digetarkan terus*menerus dengan amplitudo 10 "m,

 periode 2  periode 2 s, sedangkan s, sedangkan u#ung ang u#ung ang lain dibuat lain dibuat bebas. +ika bebas. +ika "epat rambat "epat rambat gelombang pada gelombang pada tali tersebuttali tersebut

1 "m&s dan pada 1 "m&s dan pada tali ter#adi gelombang stasioner, tentukanlah !tali ter#adi gelombang stasioner, tentukanlah !

a. a. amamplplititududo o gegelolommbabang ng ststasasioionener r papada da titititik k - - anang g bberer#a#ararak k 12 12 "m "m dadari ri u#u#unung g bebebabas,s,

 b. letak simpul ke*2 dan perut ke*' d b. letak simpul ke*2 dan perut ke*' dari u#ung bebas.ari u#ung bebas.

Penyelesaian contoh soal 2 :Penyelesaian contoh soal 2 :

Diketahui !Diketahui !

 A = 10 cm A = 10 cm

T = 2sT = 2s

v = 18 cm/sv = 18 cm/s

 λ= v × T = 18 cm/s × 2s = 36 cm λ= v × T = 18 cm/s × 2s = 36 cm

k =k =

Ditanakan !Ditanakan !

a. - = / (x = 12 "m)a. - = / (x = 12 "m)

 b. letak simpul ke*2 = / b. letak simpul ke*2 = /
letak perut ke*' = /letak perut ke*' = /

Jawab contoh soal 2 :Jawab contoh soal 2 :

a. esarna amplitudo di titik - ang ber#arak 20 "m dari u#ung bebas adalah !a. esarna amplitudo di titik - ang ber#arak 20 "m dari u#ung bebas adalah !

 A A P P = 2A cos kx= 2A cos kx

   = = 2A 2A cos cos 1212

   = = 2 2 × × 10 10 coscos  

= = 20 20 cos cos (180(180oo ) )

   = = 20 20 cos cos 120120oo

   = = 20 20 × × (- (- ) ) = = -10 -10 cmcm



  

esarna amplitudo diambil harga mutlak&positi%na aitu 10 "esarna amplitudo diambil harga mutlak&positi%na aitu 10 "m.m.

 b. etak simpul ke*2 b. etak simpul ke*2

32 = ( 2n 4 1)32 = ( 2n 4 1)

= = ((22..2 2 4 4 11) ) 5 5 ''66

= = 5 5 '6'6

= 27 "m= 27 "m

   etak etak perut perut ke ke *'*'

 X  X  P3 P3 = (n – 1) = (n – 1)

= = (3 (3 – – 1) 1) × × 36 36 

   =2 =2 x x 1818

   = = 36 36 cmcm

1. ebuah slinki mendapat usikan sehingga 1. ebuah slinki mendapat usikan sehingga menghasilkan gelombang longitudinal dengan #arak antaramenghasilkan gelombang longitudinal dengan #arak antara

 pusat renggangan dengan pusat  pusat renggangan dengan pusat rapatan 18 "m. rapatan 18 "m. +ika %rekuensi gelombang +ika %rekuensi gelombang 20 9:, tentukan 20 9:, tentukan "epat rapat"epat rapat
gelombang longitudinal ini.gelombang longitudinal ini.

2. ebuah gelombang merambat dari sumber  ke kanan dengan "epat rambat  m&s, %rekuensi 12 9:,2. ebuah gelombang merambat dari sumber  ke kanan dengan "epat rambat  m&s, %rekuensi 12 9:,

dan amplitudo 10 "m. ;elombang itu melalui titik - ang ber#arak <,8 dari . ila  telah bergetar dan amplitudo 10 "m. ;elombang itu melalui titik - ang ber#arak <,8 dari . ila  telah bergetar 

sekon dengan arah getar pertamana ke atas. +ika pada saat t = 0, simpanganna nol, tentukan besar sekon dengan arah getar pertamana ke atas. +ika pada saat t = 0, simpanganna nol, tentukan besar 

simpangan di titik -simpangan di titik -

'. eutas ka>at digetarkan harmonik sehingga getaran tersebut merambat ke kanan sepan#ang ka>at'. eutas ka>at digetarkan harmonik sehingga getaran tersebut merambat ke kanan sepan#ang ka>at

   dengan "epat dengan "epat rambat 10 rambat 10 m&s. ?#ung km&s. ?#ung ka>at mula*mula a>at mula*mula digetarkan ke digetarkan ke atas dengan atas dengan %rekuensi 8 %rekuensi 8 9: dan9: dan

   amampplilitutudde e 00,,001 1 mm. . ++ikika a ppaadda a ssaaaat t t t = = 0 0 ssimimppaannggaannnna a mmakakssimimuumm..eennttuukkaan n !!

   (a) (a) persamaan persamaan umum umum gelombanggelombang

   (b) ke"epatan (b) ke"epatan dan per"epatan dan per"epatan partikel di tpartikel di titik x = itik x = 0,28 m 0,28 m pada saat pada saat u#ung ka>at u#ung ka>at telah bergtelah bergetar 0,1etar 0,1

sekon.sekon.
   (") ud(") udut %ase dut %ase dan %ase an %ase gelomgelombang dbang di titik x i titik x = 0,28 = 0,28 m pada m pada saat u#usaat u#ung ka>ng ka>at telah at telah bergbergetar 0etar 0,1,1

sekon.sekon.

   (d) eda (d) eda %ase antara %ase antara titik dengan titik dengan x = x = 0,80 m 0,80 m dan x dan x = 0,78 = 0,78 mm

@. -ersamaan gelombang transAersal ang merambat pada suatu da>ai  = 8 sin 2π (200t 4 0,8 x). +ika@. -ersamaan gelombang transAersal ang merambat pada suatu da>ai  = 8 sin 2π (200t 4 0,8 x). +ika

x x ddaan n   ddaallaam m ""m m ddaan n t t  ddaallaam m ddeettiikk, ,  tteennttuukkaan n ppaann##aanng g ggeelloommbbaanng g tteerrsseebbuutt

8. -ersamaan sebuah gelombang ber#alan dinatakan oleh  = 0,@ sin 0,6π(20*0,8x), dengan x dan 8. -ersamaan sebuah gelombang ber#alan dinatakan oleh  = 0,@ sin 0,6π(20*0,8x), dengan x dan 

   dalam dalam "m "m dan dan t t dalam dalam sekon, sekon, tentukan tentukan !!

   a. a. araarah h perperambambataatan n gelgelombombang ang ". ". %re%rekuekuensi nsi gelgelombombang ang e. e. "ep"epat at ramrambat bat gelgelombombangang

   bb.  a.  ammpplliittuudde  ge  geelloommbbaanng  g  dd.  b.  biillaannggaan  gn  geelloommbbaanngg

6. -ada u#ung seutas tali ang "ukup pan#ang digetarkan dengan %rekuensi 10 9: dan amplitudo 286. -ada u#ung seutas tali ang "ukup pan#ang digetarkan dengan %rekuensi 10 9: dan amplitudo 28
"m. +ika "epat rambat gelombang pada tali tersebut 2 m&s, tentukanlah simpangan gelombang pada"m. +ika "epat rambat gelombang pada tali tersebut 2 m&s, tentukanlah simpangan gelombang pada



  

suatusuatu

   ttiittik ik anang g bbeerr##aarraak k 2 2 mmeetteer r ddaarri i ssumumbbeer r ggeelolommbbaanng g ppaadda a ssaaaat t t t = = 00,,8 8 sseekkoonnBB

7. alah satu u#ung seutas tali ang "ukup pan#ang digetarkan sehingga timbul gelombang transAersal.7. alah satu u#ung seutas tali ang "ukup pan#ang digetarkan sehingga timbul gelombang transAersal.

   +arak antara +arak antara dua bukit dua bukit ang berdekaang berdekatan adalah tan adalah @0 "m. @0 "m. +ika %rekuensi +ika %rekuensi sumber getar sumber getar 10 9:, 10 9:, tentukantentukan

   "epat rambat "epat rambat gelombang gelombang tersebuttersebut

. eorang sis>a mengamati gelombang pada permukaan air dengan meletakkan dua buah gabus ang. eorang sis>a mengamati gelombang pada permukaan air dengan meletakkan dua buah gabus ang
   terapung tepat terapung tepat di pun"ak di pun"ak gelombang. +arak gelombang. +arak antara kedua antara kedua gabus adalah gabus adalah 1 meter1 meter. +ika . +ika di antara kedudi antara keduaa

   gabus gabus tersebut tersebut terdapat terdapat 2 2 pun"ak pun"ak gelombang, gelombang, tentukan pan#ang tentukan pan#ang gelombang gelombang permukaan permukaan air air tersebterseb

Caka Caka tentukan tentukan !!

a. %rekuensi gelombanga. %rekuensi gelombang

 b. pan#ang gelombang b. pan#ang gelombang

". "epat rambat gelombang". "epat rambat gelombang

d. simpangan gelombang pada posisi x ='8&12 dan t = 1&12 sd. simpangan gelombang pada posisi x ='8&12 dan t = 1&12 s

oal 1 !oal 1 !

ebutkan dan +elaskan si%at * si%at ;elombang (engkap)Bebutkan dan +elaskan si%at * si%at ;elombang (engkap)B

oal 2 !oal 2 !

Dalam dua menit ter#adi Dalam dua menit ter#adi <60 getaran pada suatu partikel. entukan!<60 getaran pada suatu partikel. entukan!

a) periode getarana) periode getaran

 b) %rekuensi getaran b) %rekuensi getaran

oal ' !oal ' !

-eriode suatu getaran -eriode suatu getaran adalah 1&2 detik. adalah 1&2 detik. eentukan!ntukan!

a) %rekuensi getarana) %rekuensi getaran

 b) #umlah getaran dalam 8 menit b) #umlah getaran dalam 8 menit



  

oal @ !oal @ !

rekuensi suatu getaran rekuensi suatu getaran adalah 8 9:. adalah 8 9:. eentukan!ntukan!

a) periode getarana) periode getaran

 b) banak getaran ang ter#adi dal b) banak getaran ang ter#adi dalam 2 menitam 2 menit

oal 8 !oal 8 !

ebuah tali membentuk gelombang dengan amplitude 20"m dan %rekuensi 20 9:. Di asumsikanebuah tali membentuk gelombang dengan amplitude 20"m dan %rekuensi 20 9:. Di asumsikan

 bah>a  bah>a tali tali elasti" elasti" sempurna sempurna dan dan bagian*bagian bagian*bagian tali tali ang ang bergetar bergetar memiliki memiliki massa massa 2 2 gram. gram. eentukanntukan

energ kineti" dan energ potensial setelah gelombang merambat selaenerg kineti" dan energ potensial setelah gelombang merambat selama 2 sekon.ma 2 sekon.

oal 6 !oal 6 !

ebuah tali pan#angna 200"m di rentangkan hori:ontal. alah satu u#ungna di getarkan denganebuah tali pan#angna 200"m di rentangkan hori:ontal. alah satu u#ungna di getarkan dengan

%rekuensi 29: dan amplitude 10 "m, serta u#ung lainna bergerak bebas. pabila pada tali tersebut%rekuensi 29: dan amplitude 10 "m, serta u#ung lainna bergerak bebas. pabila pada tali tersebut

terbentuk  terbentuk  gelombang berdiri. entukanlah!gelombang berdiri. entukanlah!

a. pan#ang gelombang dan "epat rambat a. pan#ang gelombang dan "epat rambat gelombanggelombang

 b. persamaan glombang berdiri b. persamaan glombang berdiri
". letak titik simpul ke 2 dan perut ke ' dari u#ungna bebasmna". letak titik simpul ke 2 dan perut ke ' dari u#ungna bebasmna

d. amplitude pada #arak 180 d. amplitude pada #arak 180 "m dari sumber getar."m dari sumber getar.

oal 7 !oal 7 !

uatu gas ideal memiliki tekanan 7,@ x 10uatu gas ideal memiliki tekanan 7,@ x 10⁵⁵ E&mFdan rapat massana 1,8 kg&mG. #ika di ketahui tetapan E&mFdan rapat massana 1,8 kg&mG. #ika di ketahui tetapan

apla"e untuk gas tersebut adalah 1,@. entukan ke"epatan perambatan gelombang buni dalam gasapla"e untuk gas tersebut adalah 1,@. entukan ke"epatan perambatan gelombang buni dalam gas

tersebutBtersebutB

oal  !oal  !

;el;elombombang ang padpada a perpermukmukaan aan air air mermerambambat at dendengan gan ke"ke"epaepatan tan @ @ m&sm&s. . +ik+ika a #ar#arak ak antantara ara ' ' bukbukitit

gelombang ang berturutan adalah '2 m, tentukan !gelombang ang berturutan adalah '2 m, tentukan !

a. -an#ang gelombangnaa. -an#ang gelombangna

 b. %rekuensi gelombang tersebut b. %rekuensi gelombang tersebut

oal < !oal < !

;el;elombombang ang padpada a perpermukmukaan aan air air mermerambambat at dendengan gan ke"ke"epaepatan tan @ @ m&sm&s. . +ik+ika a #ar#arak ak antantara ara ' ' bukbukitit

gelombang ang berturutan adalah '2 m, tentukan !gelombang ang berturutan adalah '2 m, tentukan !



  

a. -an#ang gelombangnaa. -an#ang gelombangna

 b. %rekuensi gelombang tersebut b. %rekuensi gelombang tersebut

oal 10 !oal 10 !

uni dengan pan#ang gelombang 1,8 m memiliki uni dengan pan#ang gelombang 1,8 m memiliki ke"epatan rambat sebesar ''0 m&s. ke"epatan rambat sebesar ''0 m&s. Dapatkah buniDapatkah buni

tersebut didengar oleh telinga manusia normaltersebut didengar oleh telinga manusia normal

oal 11 !oal 11 !

;elombang buni dari suatu sumber memiliki "epat rambat '@0 m&s. +ika %rekuensi gelombang buni;elombang buni dari suatu sumber memiliki "epat rambat '@0 m&s. +ika %rekuensi gelombang buni

adalah 800 9:, tentukan pan#ang gelombangnaBadalah 800 9:, tentukan pan#ang gelombangnaB

oal 12 !oal 12 !

HahaHahaa a monokmonokromaromatik tik mele>amele>ati ti dua "elah dua "elah sempit ang sempit ang se#a#ase#a#ar. +arak antara kedua r. +arak antara kedua "elah adalah 0,6"elah adalah 0,6

mm. +arak antara laar dengan kedua "elah adalah 60 "m. -ola inter%erensi ang ter#adi pada laar mm. +arak antara laar dengan kedua "elah adalah 60 "m. -ola inter%erensi ang ter#adi pada laar 

adalah berupa garis terang dan gelap ang dipisahkan oleh #arak ang sama. +ika #arak dua garisadalah berupa garis terang dan gelap ang dipisahkan oleh #arak ang sama. +ika #arak dua garis

terang berdekatan adalah 0,2 mm, tentukan pan#ang terang berdekatan adalah 0,2 mm, tentukan pan#ang gelombang "ahaa ang digunakan.gelombang "ahaa ang digunakan.

oal 1' !oal 1' !

;etaran gempa merambat dengan ke"epatan 78 km&s dengan %rekuensi '0 9:. entukan pan#ang;etaran gempa merambat dengan ke"epatan 78 km&s dengan %rekuensi '0 9:. entukan pan#ang

gelombang getaran gempa tersebutBgelombang getaran gempa tersebutB

oal 1@ !oal 1@ !

ebuah "ahaa merah datang tegak lurus pada kisi ang mempunai @000 garis setiap "m. bilaebuah "ahaa merah datang tegak lurus pada kisi ang mempunai @000 garis setiap "m. bila

spektrum orde ke ' membentuk sudut @00 terhadap garis normal kisi. entukan pan#ang gelombangspektrum orde ke ' membentuk sudut @00 terhadap garis normal kisi. entukan pan#ang gelombang

"ahaa merah tersebut."ahaa merah tersebut.

oal 18 !oal 18 !

ebutkan gelombang elektromagnetik berdasarkan %rekuensina dari terke"il hingga terbesarBebutkan gelombang elektromagnetik berdasarkan %rekuensina dari terke"il hingga terbesarB

oal 16 !oal 16 !



  

ebuah gelombang pada permukaan air dihasilkan dari suatu getaran ang %rekuensina '0 9:. +ikaebuah gelombang pada permukaan air dihasilkan dari suatu getaran ang %rekuensina '0 9:. +ika

 #arak  #arak antara antara pun"ak pun"ak dan dan lembah lembah gelombang gelombang ang ang berturutan berturutan adalah adalah 80 80 "m, "m, hitunglah hitunglah "epat "epat rambatrambat

gelombang tersebutBgelombang tersebutB

oal 17 !oal 17 !

eutas tali ang ditegangkan dengan gaa 8 E dan salah satu u#ungna digetarkan dengan %rekuensieutas tali ang ditegangkan dengan gaa 8 E dan salah satu u#ungna digetarkan dengan %rekuensi

@0 9: terbentuk gelombang dengan pan#ang gelombang 80 "m. +ika pan#ang tali @ m, hitunglah !@0 9: terbentuk gelombang dengan pan#ang gelombang 80 "m. +ika pan#ang tali @ m, hitunglah !

a. a. "epat rambat "epat rambat gelombang pada gelombang pada tali tersebutBtali tersebutB

 b.  b. massa tali tersebutBmassa tali tersebutB

oal 1 !oal 1 !

Dua puluh gelombang dihasilkan pada tali dalam >aktu 8 sekon. +ika "epat rambat gelombang 20 m&sDua puluh gelombang dihasilkan pada tali dalam >aktu 8 sekon. +ika "epat rambat gelombang 20 m&s

maka pan#ang gelombangna adalah/maka pan#ang gelombangna adalah/

oal 1< !oal 1< !

ebuahebuah gelombng  gelombng be!"lnbe!"ln  pada sebuapada sebuah tali memenuhi persh tali memenuhi persamaan simpamaan simpangan  = 2 angan  = 2 in in π (10t 4 π (10t 4 

(x&28)) dimana  dan x masing*masing dalam "m dan t dalam sekon. entukan berapa ke"epatan(x&28)) dimana  dan x masing*masing dalam "m dan t dalam sekon. entukan berapa ke"epatan

rambat gelombang tersebutrambat gelombang tersebut

oal 20 !oal 20 !

ebuah gelombang ber#alan puna persamaan  = 0,02 sin π (@t* x), x dan  dalam "m dan t dalamebuah gelombang ber#alan puna persamaan  = 0,02 sin π (@t* x), x dan  dalam "m dan t dalam

sekon. esar sipangan di titik ang ber#arak 8 "m dari titik asalah pada saat titik asal telah bergetar sekon. esar sipangan di titik ang ber#arak 8 "m dari titik asalah pada saat titik asal telah bergetar 

selama 1 sekon adalahselama 1 sekon adalah

oal 21 !oal 21 !

;elombang ber#alan merambat pada tali u#ung tetap dilukiskan seperti pada diagram di ba>ah ini !;elombang ber#alan merambat pada tali u#ung tetap dilukiskan seperti pada diagram di ba>ah ini !



  

oal 22 !oal 22 !

eutas tali ang pan#angna 280 m direntangkan hori:ontal . salah satu u#ungna digetarkan denganeutas tali ang pan#angna 280 m direntangkan hori:ontal . salah satu u#ungna digetarkan dengan

%rekuensi 2 9: dan amplitude 10 "m, sedang u#ung lainna terikat . ;etaran tersebut merambat pada%rekuensi 2 9: dan amplitude 10 "m, sedang u#ung lainna terikat . ;etaran tersebut merambat pada

tali dengan ke"epatan tali dengan ke"epatan @0 "m&s. entukan !@0 "m&s. entukan !

a. mplitudo gelombang stasioner di titik ang ber#arak 1'2,8 "m dari titik asal getaran.a. mplitudo gelombang stasioner di titik ang ber#arak 1'2,8 "m dari titik asal getaran.

 b. impangan gelombang pada titik tersebu b. impangan gelombang pada titik tersebut setelah digetarkan selama 8 s dan 12 s.t setelah digetarkan selama 8 s dan 12 s.

". ". etak simpul keenam detak simpul keenam dan perut kelima daan perut kelima dari titik asal getaranri titik asal getaran

oal 2' !oal 2' !

;elombang stasioner ternata ter#adi bila ada 2 gelombang men#alar dalam arah ang berla>anan;elombang stasioner ternata ter#adi bila ada 2 gelombang men#alar dalam arah ang berla>anan

asalasal

oal 2@ !oal 2@ !

ebuah peman"ar radio beker#a pada gelombang 1,8 m. +ika ebuah peman"ar radio beker#a pada gelombang 1,8 m. +ika "epat rambat gelombang radio '.10 m&s,"epat rambat gelombang radio '.10 m&s,

 pada %rekuensi berapakah stasion radio ters pada %rekuensi berapakah stasion radio tersebut beker#aBebut beker#aB

oal 28 !oal 28 !

-ersamaan gelombang ber#alan pada seutas tali dinatakan oleh x dan  dalam "m dan t dalam sekon.-ersamaan gelombang ber#alan pada seutas tali dinatakan oleh x dan  dalam "m dan t dalam sekon.

entukan !entukan !

a. a. arah arah perambatan perambatan gelombanggelombang

 b.  b. amplitude gelombangamplitude gelombang

". ". %rekuensi %rekuensi gelombanggelombang

d. d. bilangan bilangan gelombangelomban

e. e. pan#ang pan#ang gelombang gelombang dandan

%. %. ke"epatan ke"epatan rambat rambat gelombanggelombang



  

Soal-soal latihanSoal-soal latihan

1. 1. ebuah ebuah gelombang gelombang men#alar men#alar pada pada air. air. Dalam Dalam >aktu >aktu 2 s 2 s gelombang gelombang dapat dapat menempuh menempuh #arak #arak 10 10 m.m.

-ada #arak tersebut terdapat -ada #arak tersebut terdapat @ gelombang. e@ gelombang. entukan %erkuensi, periode, pan#ang gelombang, dan "epatntukan %erkuensi, periode, pan#ang gelombang, dan "epat

rambat gelombangBrambat gelombangB

2. 2. ;elombang ;elombang dirambatkan dirambatkan dengan dengan %rekuensi %rekuensi 8 8 9:. 9:. ;elombang ;elombang tersebut tersebut menempuh menempuh #arak #arak 18 18 m m dalamdalam

>aktu 8s. entukan ! a) periode gelombang, b) pan#ang gelombang, ") "epat >aktu 8s. entukan ! a) periode gelombang, b) pan#ang gelombang, ") "epat rambat gelombang.rambat gelombang.

'. '. ;elombang ;elombang merambat merambat dari dari sumber sumber I I melalui melalui titik titik p. p. impangan impangan getar getar gelombang gelombang dititik dititik pp

memenuhi!memenuhi!

 = 0,02 sin 10π (2t *  = 0,02 sin 10π (2t * ). emua besaran dalam satuan. ). emua besaran dalam satuan. entukan!entukan!

a. a. amplitudo amplitudo gelombang gelombang d. d. pan#ang pan#ang gelombanggelombang

 b. periode gelombang  b. periode gelombang e. "epat rambat gelombange. "epat rambat gelombang

". %rekuensi gelombang". %rekuensi gelombang

@. @. ;elombang ;elombang ber#alan ber#alan simpanganna simpanganna memenuhi! memenuhi!   = = 0,0@ 0,0@ sin sin 20π 20π (t (t * * ). ). emua emua besaran besaran memilikimemiliki

satuan dalam J. entukan %ase dan sudut %ase pada titsatuan dalam J. entukan %ase dan sudut %ase pada titik ber#arak 2 m saat ik ber#arak 2 m saat bergerak 1&2 sBbergerak 1&2 sB

8. 8. ;elombang ;elombang merambat merambat dari dari titik - titik - ke ke titik K titik K dengan dengan %rekuensi %rekuensi 2 9:2 9:. +arak . +arak -K = -K = 120 120 "m. "m. +ika "epat+ika "epat

rambat gelombang 1,8 m&s maka tentukan beda %ase gelombang di titik - dan K Brambat gelombang 1,8 m&s maka tentukan beda %ase gelombang di titik - dan K B

Pertemuan 2Pertemuan 2

Soal-soal latihanSoal-soal latihan



  

6. 6. uatu uatu gelombang gelombang merambat merambat sepan#ang sepan#ang sumbu sumbu 3 3 dengan dengan amplitudo amplitudo 2 2 "m, "m, "epat "epat rambat rambat 80 80 "m&s "m&s dandan

%rekuensi 20 9:. Dua buah titik pada sumbu 3 ber#arak @ "m, berapa beda sudut %asena%rekuensi 20 9:. Dua buah titik pada sumbu 3 ber#arak @ "m, berapa beda sudut %asena

7. 7. aali li sepan#ang sepan#ang 2 2 m m diikat diikat pada pada salah salah satu satu u#ungna u#ungna dan dan u#ung u#ung lain lain digetarkan digetarkan sehingga sehingga terbentukterbentuk

gelombang stationer. rekuensi getaran 10 9: dan "epat rambat gelombang stationer. rekuensi getaran 10 9: dan "epat rambat gelombang 2,8 m&s. engelombang 2,8 m&s. entukan #araktukan #arak

titik simpul ke*@ dari (a) titik pantul dan (b) titik asal getaranBtitik simpul ke*@ dari (a) titik pantul dan (b) titik asal getaranB

. . Dengan Dengan soal soal ang ang sama sama pada pada "ontoh "ontoh di di atas, atas, tentukan tentukan #arak!#arak!

a. impul ke*8 dari titik asala. impul ke*8 dari titik asal

 b. -erut ke*7 dari titik asal b. -erut ke*7 dari titik asal

<. <. Hepat Hepat rambat rambat gelombang gelombang transAersal transAersal pada pada da>ai da>ai ang ang tegang tegang sebesar sebesar 10 10 m&s m&s saat saat besar besar tegangannateganganna

180 E. +ika da>ai diperpan#ang dua kali dan teganganna di#adikan 600 E maka tentukan "epat180 E. +ika da>ai diperpan#ang dua kali dan teganganna di#adikan 600 E maka tentukan "epat

rambat gelombang pada da>ai tersebutBrambat gelombang pada da>ai tersebutB

10. 10. -ada per"obaan Celde d-ada per"obaan Celde digunakan seutas benang igunakan seutas benang ang pan#angna 2 ang pan#angna 2 m dan massana 10 m dan massana 10 gram. +ikagram. +ika

 beban ang digunakan pad beban ang digunakan pada a per"obaan itu 200 gram (g = 10 per"obaan itu 200 gram (g = 10 msms*2*2), ), hitunglah hitunglah ke"epatan ke"epatan gelombanggelombang

transAersal pada benangBtransAersal pada benangB

Pertemuan 3Pertemuan 3

Soal-soal latihanSoal-soal latihan

11. 11. ;elombang merambat ;elombang merambat pada tali seperti pada tali seperti gambar berikut. gambar berikut. erdasarkan gambar erdasarkan gambar tersebut tentukan!tersebut tentukan!

a. pan#ang gelombang,a. pan#ang gelombang,

 b. periode, b. periode,

". "epat rambat gelombang.". "epat rambat gelombang.

12. 12. ungsi gelombang ungsi gelombang pada suatu mpada suatu medium dinatakan edium dinatakan sebagai!  = sebagai!  = 0,1 sin 0,1 sin (8t 4 2x(8t 4 2x), dengan ), dengan x dan x dan 

dalam meter dan t dalam meter dan t dalam sekon. endalam sekon. entukanlah %rekuensi dan pan#ang gelombang tersebutBtukanlah %rekuensi dan pan#ang gelombang tersebutB

1'. 1'. uatu tali dihubungkan uatu tali dihubungkan melalui katrol dan umelalui katrol dan u#ungna diberi beban #ungna diberi beban 0,2 kg kemud0,2 kg kemudian digetarkan. +ikaian digetarkan. +ika

 pan#ang tali ' m dan massa tali 60 gram, tentukan  pan#ang tali ' m dan massa tali 60 gram, tentukan la#u gelombang pada taliB (g = 10 mla#u gelombang pada taliB (g = 10 m&s&s22))

1@. 1@. Dua buah Dua buah gelombang trangelombang transAersal masing*masing sAersal masing*masing memiliki persamaan memiliki persamaan dan , dan , x dan x dan  dalam  dalam metermeter

serta t dalam sekon, merambat berla>anan arah satu sama lain pada seutas tali serta t dalam sekon, merambat berla>anan arah satu sama lain pada seutas tali dengan u#ung bebas.dengan u#ung bebas.
enentukanlah #arak antara perut kedua dan tukanlah #arak antara perut kedua dan simpul ketigaBsimpul ketigaB

18. 18. uatu gelombang uatu gelombang ber#alan member#alan memiliki persamaan!  iliki persamaan!  = 20 = 20 sin 100 sin 100 (t 4 (t 4 0,8x). ten0,8x). tentukan! a) tukan! a) %rekuensi%rekuensi

gelombang, b) pan#ang gelombang, dan ") "epat gelombang, b) pan#ang gelombang, dan ") "epat rambat gelombang.rambat gelombang.

16. 16. Dari hasil per"obaan Dari hasil per"obaan gelombang stasioner gelombang stasioner didapatkan pola didapatkan pola gelombang sebagai gelombang sebagai berikut.berikut.

  

+ika %rekuensi Aibrator ang digunakan adalah 80 9: dan massa tali ' gram,+ika %rekuensi Aibrator ang digunakan adalah 80 9: dan massa tali ' gram,pan#ang tali 10 m ,pan#ang tali 10 m ,

tentukanlah!tentukanlah!

a. "epat rambat gelombang stasioner,a. "epat rambat gelombang stasioner,

 b. tegangan pada tali. b. tegangan pada tali.

Pertemuan 4Pertemuan 4

Soal-soal latihanSoal-soal latihan

17. 17. Dalam ' sekon Dalam ' sekon terbentuk '0 terbentuk '0 gelombang, berarti gelombang, berarti %rekuensi gelom%rekuensi gelombangna sebesar ..bangna sebesar ....



  

a. a. ' ' 9: 9: b. b. 8 8 9: 9: ". ". 10 10 9: 9: d. d. 18 18 9: 9: e. e. '0 '0 9:9:

1. 1. ebuah ebuah gelombang gelombang lurus lurus datang datang pada pada bidang bidang antara antara dua dua medium medium dengan dengan sudut sudut datang datang @8@8oo. +ika. +ika

indeks bias medium 2 relati% terhadap medium 1 adalah , maka besar indeks bias medium 2 relati% terhadap medium 1 adalah , maka besar sudut adalah ...sudut adalah ...

a. 60a. 60oo  b. @8 b. @8oo   ". ". '7'7oo  d.'0  d.'0oo   e. e. 1818oo

1<. 1<. ebuah slinki menghebuah slinki menghasilkan gelombang asilkan gelombang longitudinal dengan longitudinal dengan #arak renggangan #arak renggangan dan rapatan dan rapatan berurutanberurutan

7,8"m. +ika "epat rambat gelombang pada slinki ' m&s, maka %rekuensi gelombangna adalah ...7,8"m. +ika "epat rambat gelombang pada slinki ' m&s, maka %rekuensi gelombangna adalah ...

a. a. ' ' 9: 9: b. b. 7,8 7,8 9: 9: ". ". 10 10 9: 9: d. d. 20 20 9: 9: e. e. 22,8 22,8 9:9:

20. 20. +arak antara dua bu+arak antara dua buah titik ang berdekah titik ang berdekatan dengan %ase samatan dengan %ase sama adalah  "m. +ika adalah  "m. +ika periode gelombanga periode gelombang

0,02 sekon, maka "epat rambat gelo0,02 sekon, maka "epat rambat gelombang adalah ...mbang adalah ...

a. a. 2 2 m&s m&s b. b. @ @ m&s m&s ". ".   m&s m&s d. d. 16 16 m&s m&s e. e. '2 '2 m&sm&s

21. 21. Dari gamDari gambar bar di bdi ba>ah, tena>ah, tentukan %tukan %rekuensi rekuensi dan dan periode periode gelombangBgelombangB

22. 22. ebuah gelombang ebuah gelombang ber#alan mber#alan memenuhi persamaan emenuhi persamaan  =  = 0,2 sin 0,2 sin 0,@ π 0,@ π (60t 4 (60t 4 x). x x). x dan dan  dalam  dalam "m dan"m dan

t dalam t dalam sekon. ensekon. entukan!tukan!

a. a. amplitudo amplitudo gelombang, gelombang, ". ". pan#ang pan#ang gelombang, gelombang, dandan

 b. %rekuensi gelombang,  b. %rekuensi gelombang, d. "epat rambat gelombangBd. "epat rambat gelombangB

2'. 2'. eutas keutas ka>at a>at bergetar bergetar menurut menurut persamaan!persamaan!

a. erapakah amplitudo dan "epat rambat kedua a. erapakah amplitudo dan "epat rambat kedua gelombang ang superposisina memberikangelombang ang superposisina memberikan
getaran getaran di di atasatas

 b. erapakah #arak antara simpul  b. erapakah #arak antara simpul ang berdekatanang berdekatan

2@. 2@. -ersamaan -ersamaan gelombang gelombang transAersal transAersal dinatakan!dinatakan!

9itunglah!9itunglah!

a. "epat rambat gelombang,a. "epat rambat gelombang,

 b. kela#uan maksimum partikelB b. kela#uan maksimum partikelB

28. 28. eberkas "ahaa eberkas "ahaa masuk ke masuk ke dalam air dalam air dengan sududengan sudut datang t datang 6060oo. entukan!. entukan!

a. sudut a. sudut biasna #ika biasna #ika diketahui diketahui ,,

 b. sudut biasna #ika sinar datang dari air ke u b. sudut biasna #ika sinar datang dari air ke udaraBdaraB

26. 26. eutas ka>at dengan eutas ka>at dengan pan#ang 120 pan#ang 120 "m direntangkan "m direntangkan hori:ontal. alah hori:ontal. alah satu u#ungna satu u#ungna digetarkandigetarkan

harmonik harmonik dengan dengan gerakan gerakan naik*turun naik*turun dengan dengan %rekuensi L %rekuensi L 9:, 9:, dan amdan amplitudo 12 plitudo 12 "m, sedangk"m, sedangkanan

u#ung lainna terikat. ;etaran harmonik tersebuu#ung lainna terikat. ;etaran harmonik tersebut merambat ke kanan t merambat ke kanan dengan "epat rambat @ "m&s.dengan "epat rambat @ "m&s.

+ika inter%erensi ter#adi pada 66 "m +ika inter%erensi ter#adi pada 66 "m dari sumber getar, dari sumber getar, berapakah amplitudo gelombang berapakah amplitudo gelombang tersebuttersebut

Pertemuan 5Pertemuan 5

Soal-soal latihanSoal-soal latihan

27. 27. uatu gelombang permuuatu gelombang permukaan air ang %rkaan air ang %rekuensina 800 9: mekuensina 800 9: merambat dengan ke"epatan erambat dengan ke"epatan '80 ms'80 ms*1*1..

+arak antara dua titik ang berbeda %ase 60+arak antara dua titik ang berbeda %ase 60oo adalah ... adalah ...

. . 6@ 6@ "m "m . . @2 @2 "m "m H. H. '' '' "m "m D. D. 2121

"m "m M. M. 12 12 "m"m

2. 2. uatu uatu gelombang gelombang dinatakan dinatakan dengan dengan persamaan persamaan   = = 0,20 0,20 sin sin 0,@0 0,@0 π π (x (x 4 4 60t). 60t). ila ila semua semua #arak#arak

diukur dalam "m dan >aktu dalam sekon, maka pernataan berikut ini!diukur dalam "m dan >aktu dalam sekon, maka pernataan berikut ini!
(1) pan#ang gelombang bernilai 8 "m(1) pan#ang gelombang bernilai 8 "m



  

(2) %rekuensi gelombangna bernilai 12 9:(2) %rekuensi gelombangna bernilai 12 9:

(') (') gelombang gelombang men#alar men#alar dengan dengan ke"epatan ke"epatan 60 60 "m s*1"m s*1

(@) simpangan (@) simpangan gelombang gelombang 0,1 "m 0,1 "m pada pada posisi x posisi x = '8&12 = '8&12 "m dan "m dan saat t = saat t = 1&2@ sekon1&2@ sekon

ang benar adalah nomor /ang benar adalah nomor /

. . 1, 1, 2, 2, ' ' dan dan @ @ . . 1, 1, 2 2 dan dan ' ' H. H. 1 1 dan dan ' ' D. D. 2 2 dan dan @ @ M. M. @@

2<. 2<. eutas tali ang eutas tali ang pan#angna @ pan#angna @ m kedua m kedua u#ungna diikat u#ungna diikat erat*erat. $emudian erat*erat. $emudian pada tali dpada tali ditimbulkanitimbulkan

gelombang sehingga terbentuk  buah perut, maka gelombang sehingga terbentuk  buah perut, maka letak perut kelima dari u#ung tletak perut kelima dari u#ung ter#auh adalah ...er#auh adalah ...

. . 1,80 1,80 m m . . 1,78 1,78 m m H. H. 2,00 2,00 m m D. D. 2,28 2,28 m m M. M. 2,80 2,80 mm

'0. '0. $a>at untuk saluran transmisi listrik $a>at untuk saluran transmisi listrik ang massana @0 kg ang massana @0 kg diikat antara dua mdiikat antara dua menara tegangan tinggienara tegangan tinggi

ang #arakna 200 m. alah satu u#ung ka>at dipukul oleh teknisi ang berada di salah satu menaraang #arakna 200 m. alah satu u#ung ka>at dipukul oleh teknisi ang berada di salah satu menara

sehingga timbul gelombang ang merambat ke sehingga timbul gelombang ang merambat ke menara ang lain. +ika gelombang pantul tmenara ang lain. +ika gelombang pantul terdeteksierdeteksi

setelah 10 sekon, maka tegangan ka>at (dalam ne>ton) adalah ....setelah 10 sekon, maka tegangan ka>at (dalam ne>ton) adalah ....

. . @0 @0 . . 60 60 H. H. 0 0 D. D. '20 '20 M. M. @20@20

'1. '1. aali ang pan#angna 8 li ang pan#angna 8 m bertegangan 2 m bertegangan 2 E dan digetarkan E dan digetarkan sehingga terbentuk gelomsehingga terbentuk gelombang stasioner.bang stasioner.

+ika massa tali 6,28.10+ika massa tali 6,28.10*'*' kg, maka "epat  kg, maka "epat rambat gelombang drambat gelombang di tali adalah i tali adalah .... (dalam m&s).... (dalam m&s)

. . 2 2 . . 8 8 H. H. 6 6 D. D. 10 10 M. M. @0@0

'2. '2. ;elombang ;elombang stasioner stasioner ter#adi ter#adi bila bila ada ada dua dua gelombang gelombang men#alar men#alar dalam dalam arah arah berla>anan berla>anan dengandengan

ketentuan/ketentuan/

a. a. mempunai mempunai %ase %ase ang ang sama sama d. d. mempunai mempunai amplitudo amplitudo maupun maupun %rekuensi %rekuensi ang ang samasama

 b. mempunai %rekuensi  b. mempunai %rekuensi ang sama ang sama e. mempunai amplitudo maupun %re. mempunai amplitudo maupun %rekuensi berbedaekuensi berbeda

". mempuai amplitudo ang sama". mempuai amplitudo ang sama

''. ''. Dalam ' sekon Dalam ' sekon terbentuk '0 terbentuk '0 gelombang, berarti gelombang, berarti %rekuensi gelom%rekuensi gelombangna sebesar ..bangna sebesar ....

a. a. ' ' 9: 9: b. b. 8 8 9: 9: ". ". 10 10 9: 9: d. d. 18 18 9: 9: e. e. '0 '0 9:9:

'@. '@. ebuah ebuah gelombang gelombang lurus lurus datang datang pada pada bidang bidang antara antara dua dua medium medium dengan dengan sudut sudut datang datang @8@8oo. +ika. +ika

indeks bias mindeks bias medium edium 2 relati% terh2 relati% terhadap medium adap medium 1 adalah 1 adalah 2 , m2 , maka besar sudut aka besar sudut adalah ...adalah ...

a. 60a. 60oo   b. b. @8@8oo   ". ". '7'7oo d.'0d.'0oo e. 18e. 18oo

'8. '8. ebuah slinki menghebuah slinki menghasilkan gelombang asilkan gelombang longitudinal dengan longitudinal dengan #arak renggangan #arak renggangan dan rapatan dan rapatan berurutanberurutan

7,8 "m. +ika "epat rambat gelombang pada slinki ' m&s, maka %rekuensi gelombangna adalah ...7,8 "m. +ika "epat rambat gelombang pada slinki ' m&s, maka %rekuensi gelombangna adalah ...

a. a. ' ' 9: 9: b. b. 7,8 7,8 9: 9: ". ". 10 10 9: 9: d. d. 20 20 9: 9: e. e. 22,8 22,8 9:9:

'6. '6. +arak antara +arak antara dua buah dua buah titik ang titik ang berdekatan dberdekatan dengan %ase engan %ase sama adalah sama adalah  "m.  "m. +ika periode +ika periode gelombanggelombang

2 sekon, maka "epat rambat gelombang adalah ...2 sekon, maka "epat rambat gelombang adalah ...

a. a. 2 2 m&s m&s b. b. @ @ m&s m&s ". ".   m&s m&s d. d. 16 16 m&s m&s e. e. '2 '2 m&sm&s

Pertemuan 6Pertemuan 6

Soal-soal latihanSoal-soal latihan

'7. '7. alah satu u#ung alah satu u#ung seutas tali ang seutas tali ang "ukup pan#ang "ukup pan#ang digetarkan sehingga digetarkan sehingga timbul gelombang timbul gelombang transAersal.transAersal.

+arak antara dua bukit ang berdekatan adalah @0 "m. +ika %rekuensi sumber getar 10 9:, "epat+arak antara dua bukit ang berdekatan adalah @0 "m. +ika %rekuensi sumber getar 10 9:, "epat

rambat gelombang pada tali tersebut adalah . . .rambat gelombang pada tali tersebut adalah . . .

a. a. @ @ m&s m&s b. b. 2 2 m&s m&s ". ". 1 1 m&s m&s d. d. 0,@ 0,@ m&s m&s e. e. 0,2 0,2 m&sm&s



  

'. '. eorang sis>a mengameorang sis>a mengamati gelombang padati gelombang pada permukaan a permukaan air dengan mair dengan meletakkan dua bueletakkan dua buah gabus ah gabus angang

terapung tepat di pun"ak gelombang. +arak antara terapung tepat di pun"ak gelombang. +arak antara kedua gabus adalah 1 meter. +ika di antara kedua gabus adalah 1 meter. +ika di antara keduakedua

gabus tersebut terdapat 2 pun"ak gabus tersebut terdapat 2 pun"ak gelombang maka pan#ang gelombang permukaan air tersebutgelombang maka pan#ang gelombang permukaan air tersebut

adalah...adalah...

a. a. 80 80 "m "m b. b. @0 @0 "m "m ". ". 28 28 "m "m d. d. 20 20 "m "m e. e. 10 10 "m"m

'<. '<. ;elombang transAersal ;elombang transAersal pada suatu mpada suatu medium memiliki persamedium memiliki persamaan  = aan  = 0,2 sin 0,2 sin (80πt 4 πx(80πt 4 πx). +ika x ). +ika x dan dan 

dalam meter, t dalam sekon maka %rekuensi dalam meter, t dalam sekon maka %rekuensi dan pan#ang gelombang pada medium tersebut masing*dan pan#ang gelombang pada medium tersebut masing*

masing adalah . . . .masing adalah . . . .

a. a. 80 80 9: 9: dan dan 1 1 meter meter d. d. 28 28 9: 9: dan dan 1 1 meter meter 

 b. 80 9: dan 0,8 meter  b. 80 9: dan 0,8 meter e. 28 9: dan 0,8 meter e. 28 9: dan 0,8 meter 

". 28 9: dan 2 meter ". 28 9: dan 2 meter 

@0. @0. uatu gelombang ber#alan uatu gelombang ber#alan merambat pada tali merambat pada tali ang sangat pan#ang dengan ang sangat pan#ang dengan %rekuensi 10 9: d%rekuensi 10 9: dan "epatan "epat

rambat gelombang 8 m&s. +ika rambat gelombang 8 m&s. +ika amplitude gelombang 10 "m maka persamaan siamplitude gelombang 10 "m maka persamaan simpangan gelombangmpangan gelombang

tersebut pada suatu titik ang ber#arak x dari sumber gelombang adalah . . . .tersebut pada suatu titik ang ber#arak x dari sumber gelombang adalah . . . .

a. a.   = = 0,1 0,1 sin sin 20 20 (t (t 4 4 8x) 8x) d. d.   = = 0,1 0,1 sin sin 10 10 (t (t 4 4 8x)8x)

 b.  = 0,1 sin 20 (t 4 0,8x)  b.  = 0,1 sin 20 (t 4 0,8x) e.  = 0,1 sin 10 (t 4 0,2x)e.  = 0,1 sin 10 (t 4 0,2x)

".  = 0,1 sin 20 (t 4 0,2x)".  = 0,1 sin 20 (t 4 0,2x)

@1. @1. uatu gelombang stasioner muatu gelombang stasioner memiliki persamaan  = @0 emiliki persamaan  = @0 "os 2x sin 100t. x "os 2x sin 100t. x dan  dalam "m dan  dalam "m dan tdan t

dalam sekon. -ernataan berikut berkaitan dengan gelombang stasdalam sekon. -ernataan berikut berkaitan dengan gelombang stasioner tersebut.ioner tersebut.

1) mplitudo gelombang sumber adalah @0 1) mplitudo gelombang sumber adalah @0 "m."m.

2) rekuensi gelombang sumber 80 9:.2) rekuensi gelombang sumber 80 9:.

') -an#ang gelombang sumber adalah 80 "') -an#ang gelombang sumber adalah 80 "m.m.

@) Hepat rambat gelombang sumber adalah @) Hepat rambat gelombang sumber adalah 280 "m&s.280 "m&s.

-ernataan di atas ang benar adalah . . .-ernataan di atas ang benar adalah . . .

a. a. 1), 1), 2), 2), dan dan ') ') d. d. @) @) sa#asa#a

 b. 1) dan ')  b. 1) dan ') e. e. 1), 2), '), dan @)1), 2), '), dan @)

". 2) dan @)". 2) dan @)

@2. @2. ;ra%ik berikut ;ra%ik berikut ang menun#ukkan ang menun#ukkan hubungan antahubungan antara gaa tegangra gaa tegangan tali dengan an tali dengan "epat rambat"epat rambat

gelombang pada tali adalah . . .gelombang pada tali adalah . . .

a. a. b. b. ". ". d.d.

e.e.

@'. @'. uatu gelombang uatu gelombang stasioner memiliki panstasioner memiliki pan#ang gelombang #ang gelombang 60 "m. 60 "m. +arak simpul dan +arak simpul dan perut gelombangperut gelombang

terdekat adalah . . .terdekat adalah . . .

a. a. 18 18 "m "m d. d. 60 60 "m"m

 b. '0 "m  b. '0 "m e. e. 78 "m78 "m



  

". @8 "m". @8 "m

@@. @@. eorang sis>a melakukan eorang sis>a melakukan per"obaan gelombanper"obaan gelombang stasioner pada g stasioner pada tali ang ptali ang pan#angna 180 an#angna 180 "m dengan"m dengan

 beban 1,8 ne>ton. Dari hasil per"obaan  beban 1,8 ne>ton. Dari hasil per"obaan didapatkan pola gelombang didapatkan pola gelombang ang terdiri atas ' perut dan @ang terdiri atas ' perut dan @

simpul. +ika %rekuensi Aibrator ang digunakan 80 9: maka "epat rambat gelombang stasionersimpul. +ika %rekuensi Aibrator ang digunakan 80 9: maka "epat rambat gelombang stasioner

tersebut adalah . . .tersebut adalah . . .

a. a. 1,8 1,8 m&s m&s d. d. 0,8 0,8 m&sm&s

 b. 1,0 m&s  b. 1,0 m&s e. 0,28 m&se. 0,28 m&s

". 0,78 m&s". 0,78 m&s

@8. @8. arat ter#adina arat ter#adina inter%erensi gelominter%erensi gelombang adalah bang adalah gelombang*gelombang gelombang*gelombang ang mang mengalami inter%erensiengalami inter%erensi

harus bersi%at koheren, maksudna adalah. . .harus bersi%at koheren, maksudna adalah. . .

1) memiliki pan#ang gelombang ang sama1) memiliki pan#ang gelombang ang sama

2) memililki amplitudo ang sama2) memililki amplitudo ang sama

') memiliki %rekuensi ang sama') memiliki %rekuensi ang sama

@) memiliki %ase ang sama@) memiliki %ase ang sama

-ernataan di atas ang benar adalah . . .-ernataan di atas ang benar adalah . . .

a. a. 1), 1), 2), 2), dan dan ') ') d. d. @) @) sa#asa#a

 b. 1) dan ')  b. 1) dan ') e. e. 1), 2), '), dan @)1), 2), '), dan @)

". 2) dan @)". 2) dan @)

@6. @6. Dua buah sumber geDua buah sumber gelombang masing*masing memlombang masing*masing meman"arkan %rekuensi 100 an"arkan %rekuensi 100 9: dan 119: dan 110 9:. -eriode0 9:. -eriode

laangan ang teramati adalah . . .laangan ang teramati adalah . . .

a. a. 10 10 sekon sekon d. d. 0,2 0,2 sekonsekon

 b. 8 sekon  b. 8 sekon e. e. 0,1 sekon0,1 sekon

". 2,8 sekon". 2,8 sekon

Tingkat 2Tingkat 2

Soal-soal UPT!Soal-soal UPT!

1. 1. ;elombang ;elombang laut laut menebabkan menebabkan permukaan permukaan air air laut laut naik naik turun turun dengan dengan periode periode 2 2 detik. detik. +ika +ika #arak#arak

antara dua pun"ak gelombang terdekat adalah 8 antara dua pun"ak gelombang terdekat adalah 8 meter, maka gelombang akan menempuh #arak 10meter, maka gelombang akan menempuh #arak 10

meter dalam >aktu/meter dalam >aktu/"UPT! 2##$ %ayon &'"UPT! 2##$ %ayon &'

a. a. 1 1 detik detik b. b. 2 2 detik detik ". ". ' ' detik detik d. d. @ @ detik detik e.e.

8 detik 8 detik 

2. 2. -ada -ada permukaan permukaan suatu suatu danau danau terdapat terdapat dua dua buah buah gabus gabus ang ang terpisah terpisah se#auh se#auh 60 60 "m. "m. keduanakeduana

naik naik turun bersamaan pada permuturun bersamaan pada permukaan air dengan %rekuensi 2 9:. ila salah satu kaan air dengan %rekuensi 2 9:. ila salah satu gabus berada digabus berada di

 pun"ak gelombang dan  pun"ak gelombang dan ang lainna berada di lembah gelombangang lainna berada di lembah gelombang, sedangkan diantara gabus tersebut, sedangkan diantara gabus tersebut

terdapat satu bukit gelombang. Hepat rambat gelombang pada permukaan danau adalah/terdapat satu bukit gelombang. Hepat rambat gelombang pada permukaan danau adalah/ "PP ( $)*#'"PP ( $)*#'



  

a. a. 20 20 "m&s "m&s b. b. '0 '0 m&s m&s ". ". 0 0 "m&s "m&s d. d. 120 120 "m&s "m&s e.e.

2@0 "m&s2@0 "m&s

'. '. ebuah ebuah gelombang gelombang trans%ersal trans%ersal merambat merambat dengan dengan persamaan persamaan . . emua emua satuan satuan dalan dalan J,J,

maka/maka/ "UPT! 2##$ %ayon +'"UPT! 2##$ %ayon +'

(1) Hepat rambat gelombang 20 m&s(1) Hepat rambat gelombang 20 m&s

(2) -an#ang gelombang 8 meter (2) -an#ang gelombang 8 meter 

(') rekuen(') rekuensi sudut si sudut gelombang gelombang rad&srad&s

(@) udut %ase mula*mula sumber gelombang @8(@) udut %ase mula*mula sumber gelombang @8oo

@. @. uatu gelomuatu gelombang ber#alan bang ber#alan dari titik dari titik   ke titik ke titik   ang ber#arak ang ber#arak  "m  "m dalam arah dalam arah dari dari   ke ke . pada. pada

saat t = saat t = 0 simpangan gelombang di  adalah 0. +ika pan#ang gelombangna adalah 12 "m dan0 simpangan gelombang di  adalah 0. +ika pan#ang gelombangna adalah 12 "m dan

amplitudona @ "m, maka simpangan titik  pada saat %ase titik  = 'π&2 adalah/ "mamplitudona @ "m, maka simpangan titik  pada saat %ase titik  = 'π&2 adalah/ "m "UPT! $))2"UPT! $))2

%ayon ,'%ayon ,'

a. a. 2 2 "m "m b. b. 2 2 ". ". 2 2 d. d. ' ' e. e. @@

8. 8. suatu suatu gelombang gelombang dinatakan dinatakan dengan dengan persamaan . persamaan . +ika +ika #arak #arak dalam dalam "m "m dan dan >aktu >aktu dalam dalam sekon sekon makamaka

 pernataan berikut ang benar  pernataan berikut ang benar adalah/adalah/ "UPT! 2### %ayon ,'"UPT! 2### %ayon ,'

(1) (1) -an#ang -an#ang gelombangna gelombangna bernilai bernilai 8 8 "m "m (@) (@) ;elombang ;elombang men#alar men#alar dengan dengan ke"epatan ke"epatan 6060

"m&s"m&s

(2) rekuensi gelombangna bernilai 12 9:(2) rekuensi gelombangna bernilai 12 9:

(') impangan gelombang 0,1 pada posisi x =(') impangan gelombang 0,1 pada posisi x = '8'8&&1212 "m dan saat t = "m dan saat t = 11&&2@2@ sekon sekon

6. 6. ebuah ebuah kabel kabel bermasa bermasa 10 10 kg, kg, pan#ang pan#ang 100 100 m m dan dan tegangan tegangan @000 @000 E E digetarkan digetarkan sehinggasehingga

menghasilkan gelombang tali dengan pan#ang gelombang 0,@ m. menghasilkan gelombang tali dengan pan#ang gelombang 0,@ m. rekuensi gelombang tersebutrekuensi gelombang tersebut

adalah/ 9:adalah/ 9:

a. a. 100 100 b. b. '100 '100 ". ". 800 800 d. d. 700 700 e. e. <00<00

7. 7. gelombagn bersgelombagn bersuper uper posisi posisi dengan dengan . . mplitude mplitude gelombang gelombang resultanna resultanna adalah/adalah/ "UPT! 2###"UPT! 2###

%ayon +'%ayon +'

(1) (1) bergantung bergantung pada pada x x (') (') nilai nilai minimumna minimumna nolnol

(2) (2) nilai nilai maksimumna maksimumna 2 2 (@) (@) bergantung bergantung pada pada >aktu>aktu

. . dua dua gelombang gelombang merambat merambat pada pada tali tali   dan dan tali tali   ang ang kondisi kondisi %isisna %isisna sama sama tetapi tetapi %rekuensi%rekuensi

gelombang  dgelombang  dua kali gelombang ua kali gelombang  dan amplitude  dan amplitude gelombang  #gelombang  #uga dua kali uga dua kali amplitude gelombangamplitude gelombang

. perbandingan energ gelombang  dengan gelombang  adalah/. perbandingan energ gelombang  dengan gelombang  adalah/ "UPT! $)) %ayon &'"UPT! $)) %ayon &'
a. a. 1 1 ! ! @ @ b. b. 1 1 ! ! 2 2 ". ". 2 2 !1 !1 d. d.   ! ! 1 1 e. e. 16 16 ! ! 11

<. <. gelombang gelombang stasioner stasioner dapat dapat ter#adi ter#adi karena karena superposisi superposisi gelombang gelombang datang datang dan dan gelombang gelombang pantul pantul oleholeh

u#ung bebas. itik simpul ang ke sepuluh ter#adi u#ung bebas. itik simpul ang ke sepuluh ter#adi pada #arak 1,82 m dari pada #arak 1,82 m dari u#ung bebasna. +ikau#ung bebasna. +ika

%rekuensi gelombang itu 10 9:, maka "epat rambat gelombangna/%rekuensi gelombang itu 10 9:, maka "epat rambat gelombangna/ "SP+ 2##2 %egional ((('"SP+ 2##2 %egional ((('

a. a. 1,6 1,6 m&s m&s b. b. ',2 ',2 m&s m&s ". ". @, @, m&s m&s d. d. 6,@ 6,@ m&s m&s e. e. 7,2 7,2 m&sm&s

10. 10. seorang nelaan mseorang nelaan merasakan perahuna erasakan perahuna dihempas gelombang dihempas gelombang sehingga perahu sehingga perahu bergerak bergerak naik turun.naik turun.

NaNaktu ang diperlukan untuk bergerak dari pun"ak ke lektu ang diperlukan untuk bergerak dari pun"ak ke lembah adalah ' sekon. Eelaan tersebut mbah adalah ' sekon. Eelaan tersebut #uga#uga

mengamati #arak antar pun"ak adalah 12 mengamati #arak antar pun"ak adalah 12 m. >aktu ang dibutuhkan gelombang untuk men"apaim. >aktu ang dibutuhkan gelombang untuk men"apai

 pantai ang #arakna 100 m ada pantai ang #arakna 100 m adalah/lah/

a. a. ' ' s s b. b. @ @ s s ". ".   s s d. d. '' '' s s e. e. 80 80 ss



  

Soal-soal UPT!Soal-soal UPT!

"S!PT! 2#$#'"S!PT! 2#$#'

11. 11. uatu benda titik melakukan osilasi harmonik sederhana dengan uatu benda titik melakukan osilasi harmonik sederhana dengan amplitudo 0,2 m. iamplitudo 0,2 m. itik tersebtik terseb

ut ut melakukan 20 getaran melakukan 20 getaran penuh dalam satu penuh dalam satu detikna. +ika pada detikna. +ika pada saat a>al saat a>al ((   = =

0) 0) simpangan simpangan titik tersebut adalah titik tersebut adalah 0,1 m, 0,1 m, maka persamaan maka persamaan gerak osilasi harmgerak osilasi harmonikna adalah onikna adalah ././

"S!PT! 2#$$'"S!PT! 2#$$'

12. 12. ;ambar di ba>ah ;ambar di ba>ah ini memperlihatkan ini memperlihatkan pro%il sebuah pro%il sebuah gelombang pada gelombang pada suatu saat tertentu.suatu saat tertentu.

itik , , dan H segaris. egitu #uga titik itik , , dan H segaris. egitu #uga titik D dan M. iD dan M. impangan titik  mpangan titik  sama dengan 0,8 amplitudo,sama dengan 0,8 amplitudo,

sedangkan sedangkan simpangan titik M simpangan titik M −0,8 amplitudo. erapa kali −0,8 amplitudo. erapa kali pan#ang gelombang #arak tpan#ang gelombang #arak titik H dariitik H dari

titik  ....titik  ....

"S!PT! 2#$$'"S!PT! 2#$$'

1'. 1'. epotong gabus bergerak naik tuepotong gabus bergerak naik turun di permukaan air ketika dile>ati sebuah gelomrun di permukaan air ketika dile>ati sebuah gelombang.bang.

;elombang ;elombang tersebut menempuh #arak tersebut menempuh #arak < m dala< m dalam >aktu '0 m >aktu '0 s. ila s. ila gabus tersebut bergerak naigabus tersebut bergerak nai

k turun 2 kali dalam ' s, maka nilai pan#ang gelombang tersebut adalah ...k turun 2 kali dalam ' s, maka nilai pan#ang gelombang tersebut adalah ...

. . '0 '0 "m "m . . @8 @8 "m "m H. H. 60 60 "m "m D. D. 78 78 "m "m M. M. <0 <0 "m"m

"S!PT! 2#$2'"S!PT! 2#$2'

1@. 1@. +arak antara dua buah titik ang dilalui gelombang ad+arak antara dua buah titik ang dilalui gelombang adalah satu setengah kali dari pan#angalah satu setengah kali dari pan#ang

gelombangna, maka beda %ase antara kedua titik tersebut adalah ....gelombangna, maka beda %ase antara kedua titik tersebut adalah ....

. . 0<0O 0<0O . . 120O 120O H. H. 10O 10O D. D. '00O '00O M. M. 8@0O8@0O

"S!PT! 2#$2'"S!PT! 2#$2'

18. 18. ;elombang ang ;elombang ang merambat menurut merambat menurut persamaanpersamaan    = 0,2 "osP = 0,2 "osP  (@(@   Q 0,2 Q 0,2  )R m, dengan)R m, dengan     dalam  dalam

meter danmeter dan   dalam sekon memiliki ....dalam sekon memiliki ....

(1) (1) mplitudo mplitudo 0,2 0,2 "m"m

(2) (2) rekuensi rekuensi 0,2 0,2 9:9:

(') (') -an#ang -an#ang gelombanggelombang   &@ m&@ m

(@) (@) rah ramrah rambat pada bat pada sumbusumbu    negati%  negati% 

-ernataan ang benar adalah ....-ernataan ang benar adalah ....

. . (1), ((1), (2), dan 2), dan (')(')

. . (1) (1) dan dan (')(')

H. H. (2) (2) dan dan (@)(@)

D. (@)D. (@)

M. M. (1), (2(1), (2), ('), ), ('), dan (@)dan (@)

Soal-soal +uku arthenSoal-soal +uku arthen

1. 1. gra%ik gra%ik simpangan simpangan >aktu >aktu dan dan gra%ik gra%ik simpangan*posisi simpangan*posisi ditun#ukan ditun#ukan pada pada gambar gambar diba>ah diba>ah ini.ini.

tentukan!tentukan!

a. a. %rekuensi %rekuensi getaran,getaran,

 b.  b. pan#ang gelombangpan#ang gelombang

". ". "epat "epat rambat rambat gelombang.gelombang.

2. 2. sebuah sebuah slinki slinki mendatar mendatar digetarkan digetarkan sedemikian sedemikian sehingga sehingga #arak #arak antara antara pusat pusat rapatan rapatan dan dan pusatpusat

regangan ang berdekatan adalah @0 "m. #ika regangan ang berdekatan adalah @0 "m. #ika dalam 0,2 sekon ter#adi 10 dalam 0,2 sekon ter#adi 10 gelombang, berapakah "epatgelombang, berapakah "epat

rambat gelombang pada slinkirambat gelombang pada slinki

'. '. dua dua gabus gabus terapung terapung diatas diatas permukaan permukaan air air terpisah terpisah pada pada #arak #arak @2 @2 m. m. pada pada saat saat gelombang gelombang permukaanpermukaan

air datang dengan amplitudo 0,6 m dan %rekuensi 8 9:, gabus -ada di pun"ak bukit gelombangair datang dengan amplitudo 0,6 m dan %rekuensi 8 9:, gabus -ada di pun"ak bukit gelombang

sedangkan gabus K ada didasar sedangkan gabus K ada didasar lembah gelombang. $eduana terpisah oleh tiga lembah gelombang. $eduana terpisah oleh tiga bukit gelombang.bukit gelombang.

+ika gelombang datang dari gabus - dan +ika gelombang datang dari gabus - dan >aktu untuk gabus - adalah t, tentukan persamaan >aktu untuk gabus - adalah t, tentukan persamaan getaran!getaran!

a. a. untukgabus untukgabus --
 b.  b. untuk gabus Kuntuk gabus K



  

@. @. sebuah sebuah gelombang gelombang transAersal transAersal sinus sinus dengan dengan amplitudo amplitudo 10 10 "m "m dan dan pan#ang pan#ang gelombang gelombang 200 200 "m"m

 ber#alan dari kiri ke kanan sepan#ang k ber#alan dari kiri ke kanan sepan#ang ka>at hori:ontal ang terentang dengan a>at hori:ontal ang terentang dengan "epat rambat 100 "m&s."epat rambat 100 "m&s.

ambil titik pada u#ung kiri ka>at sebagai titik a>al. -ada saat t= 0, titik a>al sedang bergerakambil titik pada u#ung kiri ka>at sebagai titik a>al. -ada saat t= 0, titik a>al sedang bergerak

keba>ah.keba>ah.

a. a. berapakah berapakah %rekuensi %rekuensi gelombanggelombang

 b.  b. berapakah %rekuensi sudutberapakah %rekuensi sudut

". ". berapakah berapakah bilangan bilangan gelombanggelombang

d. d. bagaimanakah bbagaimanakah bentuk persamaan entuk persamaan gelombanggelombang

e. e. bagaimanakah pbagaimanakah persamaan simpangan ersamaan simpangan partikel di titik partikel di titik asalasal
%. %. bagaimanakah persamaan simpangan suatu pbagaimanakah persamaan simpangan suatu partikel ang ber#arak 180 "m dikanan artikel ang ber#arak 180 "m dikanan titik asaltitik asal

g. g. berapakah ke"epatan tberapakah ke"epatan transAersal maksimum setiap partikel ransAersal maksimum setiap partikel dalam ka>atdalam ka>at

8. 8. gelombang gelombang merambat merambat dari dari titik titik   ke ke titik titik dengan dengan amplitudo amplitudo 1010*2*2 mdan periode 0,2 s.  mdan periode 0,2 s. #arak = 0,'#arak = 0,'

m. #ika "epat rambat gelombang adalah 2,8 m&s, maka pada suatu saat tertentu, tentukan beda %asem. #ika "epat rambat gelombang adalah 2,8 m&s, maka pada suatu saat tertentu, tentukan beda %ase

antara  dan . natakan #a>aban anda antara  dan . natakan #a>aban anda dalam radian.dalam radian.

6. 6. #arak #arak antara antara dua dua perut perut ang ang berdekatan berdekatan pada pada sebuah sebuah gelombang gelombang stasioner stasioner adalah adalah 20 20 "m. "m. tentukantentukan

"epat rambat gelombang #ika %rekuensina 00 9:."epat rambat gelombang #ika %rekuensina 00 9:.

7. 7. dua dua gelombang gelombang sinus sinus ber#alan ber#alan dalam dalam arah arah ang ang berla>anan. berla>anan. $eduana $eduana berinter%erensi berinter%erensi menghasilkanmenghasilkan

suatu gelombang stasioner ang dinatakan dengan persamaan 2,8sin (0,6 ) "os '00 xt = , dengan xsuatu gelombang stasioner ang dinatakan dengan persamaan 2,8sin (0,6 ) "os '00 xt = , dengan x

dalam meter dan t dalam meter dan t dalam sekon . tentukan adalam sekon . tentukan amplitudo, pan#ang gelombang, %rekuensi, dan "epat rambatmplitudo, pan#ang gelombang, %rekuensi, dan "epat rambat

gelombang sinus tersebutBgelombang sinus tersebutB


